



8月1日-2日 “凤凰”或经江苏入海

快报讯(记者 刘峻)“凤凰”于28日6时在台湾登陆,28日22时在福建再次登陆。登陆后向西北方向移动,昨日14时在江西减弱为热带低压后,自江西进入安徽,8月1日-2日可能经江苏北部入海。

“凤凰”招来龙卷风 江苏5人遇难

据气象部门检测和有关部门实地调查,昨天邳州和高邮遭遇龙卷风袭击,共造成5人死亡。邳州253间房屋损坏和倒塌,1人死亡,2人受伤;高邮一家服装厂部分厂房屋顶被掀塌,造成4人死亡,37人受伤。灾害发生后,省委省政府高度重视,省委书记梁保华、省长罗志军迅速作出批示,要求当地党委政府全力救治伤员,安置受灾群众,做好善后工作。

龙卷风袭击高邮一服装厂

昨天下午,高邮市临泽镇洋汉村、宝应县广洋湖镇桥头村、三联村等村组遭受龙卷风袭击,高邮市一服装厂厂房倒塌,致使4人死亡。昨天下午,扬州市政府新闻发言人紧急召开新闻通气会,介绍了有关情况。

洋镇洋汉村遭龙卷风袭击,该村九天服装厂18间厂房倒塌,倒塌面积800多平方米,有97名职工被困,后全部被救出。其中41人受伤被送往医院救治,4人因抢救无效死亡。

截至昨晚7点,倒塌现场清理完毕,所有受伤人员全部送往医院救治。

据《扬州时报》

4小时救出97名被困者

在受灾最严重的九天服饰有限公司内,厂房基本垮塌。厂房原本是一层砖木结构,龙卷风袭来时,厂房里职工们在工作,厂房垮塌时97名职工没来得及跑出,被压在了废墟中。

跑到厂里去救人。大家用手扒开砖头,救出了7个人。

据了解,九天服饰有限公司内受伤的人员大多数被安排在临泽中心卫生院。在一间病房里,一名受伤女工躺在病床上,左手打着点滴。她面容憔悴,似乎对刚才发生的灾难仍心有余悸,她头部受了轻伤,还好颅内没有大碍。女工说:“当时我们都在缝纫机上干活,外面风很大,雨也很大,有人看到窗外冒黑烟,然后就听到屋顶有响声,紧接着屋顶就开始下沉,我吓坏了,赶紧蹲下来,躲到了缝纫机下面。”

她说,她蹲下时,头顶重重地撞在了缝纫机上,眼前慢慢变黑,不断听到有呼喊救命声,整个厂房倒塌的过程大约持续了一分多钟。等一切平静下来,她又在缝纫机下躲了几分钟,看到还有亮光,然后就伸了伸脚,发现能踢开一些砖瓦,就扒开一条生路,冒着雨逃到村里,叫村民来救人。

据《扬州时报》

“凤凰”闯祸

江苏防汛形势趋紧

据新华社电 受今年第8号台风“凤凰”影响,连日来的持续降雨造成江苏里下河地区外洪内涝,防汛形势趋紧。

福建、浙江386万人受灾

据新华社电 截至30日,福建、浙江和广东三省共组织回港避风船只8.4万艘,转移人员75.16万人。福建、浙江两省共有45个县市386万人受灾,农作物受灾112千公顷,倒塌房屋1500多间。

安徽学校停止暑期补课

据新华社电 为预防今年第8号台风“凤凰”可能带来的灾害性影响,安徽省教育厅要求,全省各中小学一律停止暑期补课行为。

南京



“凤凰”扑倒29棵大树

“凤凰”来势汹汹,狂风暴雨中,南京的行道树也被吹得东摇西晃。昨天截至傍晚7点,南京13个区共有29棵大树被吹倒,而出现“断肢”的树木更是达到了180棵。据了解,这些树木被吹倒和断枝的原因,主要是因为本身有虫蛀。

江边狂风拦腰折断白杨

昨天清晨,下关长途汽车站门口,一棵毛白杨突然拦腰折断。“我们七点多接到电话,赶紧派人前往抢救。”下关区绿化所林所长告诉记者,这株毛白杨个头不小,足有四五层楼高,树干直径达50多厘米,从离地两米高的地方,一下子折断了。幸亏当时该车站的旅客不多,没有伤到人。“我们到现场一看,原来树干被白蚁蛀空了,再加上江边风大,树就断了。”一直到上午10点左右,园林工人终于清理完毕现场。

据南京市园林局相关负责人介绍,昨天园林局接到了二三十个报案电话,从前一天一直到昨天傍晚7点,园林部门的统计数据显示,南京13个区共有29棵大树完全被吹倒,180棵大树在台风中受伤断了“脖子”。

倒下的多是法桐、杨树

记者了解到,出现倒

伏、断枝险情的,基本都是杨树和悬铃木,也就是南京市民常说的法桐。因为这两种植物个头大,枝叶繁茂,“树大招风”。

“中山东路、中山北路上都有法桐出现断枝。最严重的是前天下午,中山东路一棵主干直径在70厘米左右的法桐折断,打烂了几家店铺的门头广告牌,还压垮了5辆自行车。”有关人士介绍,这些法桐的年纪一般都比较老,曾经被害虫啃过。还有一个原因就是早些年南京为了亮化,曾大规模对街头的行道树“砍头”,断口处容易受到细菌感染形成空洞,这就埋下了危险的“种子”。

一天清理百余车危险树枝

“我们从早上开始,就一直在全区主次干道上巡逻,看有没有掉下来的树枝或者危险的挂枝。”鼓楼区绿化所负责人朱云桥告诉记者,昨天一天拖回了十几卡车树枝。

园林局有关人士介绍,

其实在夏天刚来的时候,各区绿化所已经做好防台风准备,对树木巡查,截掉了大量危险树枝。因此与往年相比,这场台风给南京树木带来的损伤不算严重,2005年“卡努”过境,曾经一下子吹倒了百余棵大树。“不过,现在我们还在不断地接到电话。雨再这样继续下,将泥土泡软了,还会有更多的树倒伏。”此外,该人士提醒,遇到这种天气,一些居民区的泡桐树也容易发生倒伏。因为这种树的根系特别浅。据了解,二三十年前南京有不少泡桐树,几乎每年夏天遇到台风都有一批泡桐被吹倒,连续几天的雨水一泡,就可能倒掉。通过自然淘汰,现在南京的泡桐已经越来越少,但部分老旧小区还有。市民特别需要注意防范。如果遇到大树倒伏或断枝的险情,请及时拨打110或园林局值班电话83235610,各区绿化部门都已24小时全天候待命。

快报记者 孙兰兰

台风像小孩爱玩捉迷藏

快报讯(记者 杨成 孙玉春 李彦)虽然台风“凤凰”登陆后强度不断减弱,但昨天南京市民还是领教了它的威力,狂风夹杂着暴雨肆虐了一整天,给市民出行造成不小麻烦。

风力时强时弱,在高楼大厦之间,“凤凰”更像是像个孩子似的跟人玩起了捉迷藏。大风不时变换着方向,雨伞不停被吹翻,当行人刚撑好雨伞,大风又从另一个方向“偷袭”,路人再次措手不及。

“狂风期间,市民要注意头顶的行道树,防止树枝掉落伤人。”市民左先生说,昨天他出门,就有掉落的法桐树枝砸到了头上,还好没有事。“法桐根系浅,生长快,一旦被雨水泡了很容易倒!大家停车时也要注意选择地点。”

行人忙护伞小偷伸贼手

快报讯(记者 陈泓江)昨天,许多市民打伞顶风走在街头,一些女士忙着撑稳手里的雨伞,忽视了挎在肩上的皮包,这给小偷行窃带来了下手机会,幸亏有路人及时发现,小偷不得不慌张逃离。

昨天下午两点多,在洪武北路南首西侧人行道上,五颜六色的“伞阵”在大风中缓慢前行。两女孩打伞走在其中,全然不知身后有两个小伙子紧跟着她们。当两女孩快走近过街天桥时,一小伙迈步上前,将手伸向了女孩的皮包,走在小伙身旁的一位打伞的中年女子突然干咳一声,小伙飞快将手缩了回来。

“看那样子就知道是小偷,我是故意假装咳嗽,希望两女孩警觉,可她们竟然没反应。”上了天桥,中年女子发现两小伙转身往回走,她才将刚才的“险情”告诉了同行的一位男子。

狂风送来优质空气 大雨给玄武湖“洗胃”

快报讯(记者 安莹)台风“凤凰”,给我们带来凉爽的同时也将空气洗刷得清新无比。记者昨日从南京环境检测中心了解到,台风光顾期间,南京的空气污染指数一下子从53降到26,如同置身于大森林中,享受着大氧吧般的呼吸。

资料显示,全市9个国控监测点的数据显示,只有山西路二氧化硫稍稍超标,就连平时空气质量比较差的玄武湖空气污染指数也为26,瑞金路的污染指数只有9,几乎是没有任何污染物。专家说,此次空气质量优秀的原因,主要是由于受台风外围影响,“凤凰”带来了强劲的大风。一方面,大风吹落了空气中的颗粒杂质,同时夹杂在风里的雨水将空气中的灰尘冲刷干净了;另一方面地面比较湿

润,也没有扬尘,因此可吸入颗粒物指数大大降低。

空气变得清新的同时,南京的水域也洗了个澡。南京环境专家告诉记者,此次台风对包括内外秦淮河、玄武湖等河湖水水质改善有一定帮助。一方面南京本地的降水可以改善河道水质,另外,台风还为南京的主要水源之一——长江南京段带来了降雨。

“凤凰”扑来,狂风大作,吹翻了行人的伞 本版摄影 快报记者 施向辉 顾炜